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Vlastní bylinková zahrádka je snem mnoha lidí. Čerstvá bazalka do těstovin, máta do
domácí limonády nebo voňavý tymián na pečené brambory dokážou dodat vaření úplně jiný
rozměr. Jenže nadšení často rychle vystřídá zklamání. Bylinky začnou vadnout, žloutnout
nebo přestanou růst, přestože se o ně člověk pravidelně stará.

Správný základ rozhoduje
Častým problémem při pěstování bylinek bývá nevhodně zvolený substrát. Nestačí totiž použít
běžnou zeminu ze zahrady nebo univerzální substrát – bylinky mají specifické nároky. Většina z nich
potřebuje lehkou, vzdušnou a dobře propustnou půdu, která nezadržuje přebytečnou vodu. Pokud je
zemina příliš hutná a stále mokrá, kořeny nemají dostatek vzduchu, začínají zahnívat a rostliny
postupně slábnou. Stejně důležité je i správné zalévání – bylinky obecně nesnášejí přelévání a lépe
prospívají v mírně sušším prostředí. Proto je žádoucí používat speciální substráty určené přímo pro
bylinky, které podporují zdravý růst kořenů a pomáhají udržet optimální vlhkost, jakým je NATURA
Substrát bylinková zahrádka.

Společnost bylinkám prospívá
Na zdraví a kondici bylinek má velký vliv nejen kvalitní substrát, ale také správně zvolené
kombinované pěstování. Pokud se vedle sebe vysadí druhy s podobnými nároky na světlo, zálivku a
typ půdy, rostliny lépe prospívají a péče o ně je jednodušší. Některé bylinky navíc dokážou přirozeně
podporovat růst i aroma svých sousedů.

„Bylinky si totiž při společném pěstování dokážou navzájem pomáhat. Výborně spolu fungují
například bazalka a oregano. Obě bylinky milují slunce a podobnou péči, takže se jim ve společném
květináči velmi dobře daří. Bazalka navíc pomáhá udržovat příjemné mikroklima a oregano
podporuje hustší růst celé výsadby. Skvělou kombinací jsou také tymián, rozmarýn a šalvěj, protože
preferují lehčí půdu a spíše sušší podmínky,“ přidává pěstitelský tip Ing. Jan Růžička,
rostlinolékař ze společnosti AGRO CS.

Dobře se doplňují také pažitka s petrželí nebo meduňka s mátou, kterým vyhovuje o něco vlhčí
substrát a polostín, takže se hodí například na méně rozpálené balkony či do závětří zahrady.
Naopak máta bývá velmi expanzivní a může ostatní bylinky rychle utlačit, proto je lepší pěstovat ji
samostatně. Při plánování bylinkového truhlíku se proto vyplatí kombinovat rostliny podle podobných
pěstitelských podmínek – středomořské druhy ocení slunce a sušší zeminu, zatímco jemnější bylinky
prospívají ve vlhčím a částečně zastíněném prostředí.

Výživa pro zdravý růst
Kvalitní bylinkový substrát obsahuje zásobu živin, která rostlinám pomáhá v prvních týdnech po
výsadbě. Postupně ale bylinky živiny vyčerpají, zvlášť pokud jsou pěstované v truhlících, květináčích
nebo na balkoně, kde mají omezený prostor pro kořeny. Právě tehdy je důležité začít s pravidelným
přihnojováním, aby rostliny neztrácely barvu, vůni ani chuť. Nejvíce živin potřebují rychle rostoucí
druhy, jako je bazalka, pažitka nebo petržel, zatímco středomořské bylinky, například tymián či
rozmarýn, vyžadují výživu spíše střídmější.

„Mnoho pěstitelů nechce u bylinek používat klasická chemická hnojiva, protože listy často konzumují
přímo čerstvé. Vhodnější jsou proto organická hnojiva, která dodávají živiny šetrně a podporují
přirozený růst i aroma rostlin,“ vysvětluje Jan Růžička



Důležité je přitom nepřehnojovat – bylinky obecně lépe prospívají při pravidelné, ale mírné péči.
Správně vyživené rostliny mají hustší růst, výraznější vůni a lépe regenerují po pravidelném
zaštipování či sklizni. Vhodným doplňkem je například NATURA Kapalné hnojivo bylinková zahrádka,
které podporuje vitalitu rostlin a přirozeně doplňuje živiny potřebné pro dlouhodobě zdravou
bylinkovou zahrádku.

Jak na bohatou zahrádku
Začátečníkům se vyplatí koupit sazenice, zkušenější mohou zkusit výsev ze semínek. Bazalka, pažitka
nebo koriandr rostou ze semen poměrně snadno, ale například rozmarýn či levandule klíčí pomaleji a
vyžadují více trpělivosti. Pokud chcete rychlou sklizeň, praktičtější bývají předpěstované sazenice z
hobby marketů nebo zahradnictví.

Ale pozor, bylinky z běžných supermarketů nebývají obvykle vhodné pro dlouhodobé pěstování.
Rostliny jsou často rychlené pro krátkodobou spotřebu. Bývají hustě vysazené, mají slabší kořeny a
po přesazení často rychle chřadnou. Pokud je chcete zachránit, je potřeba je co nejdříve rozdělit do
více květináčů, zkrátit část natě a dopřát jim kvalitní substrát i dostatek světla.

Při výběru bylinek je také dobré zohlednit místo, kde je chcete pěstovat. Na slunném balkoně nebo
terase se daří především středomořským bylinkám, jako je rozmarýn, tymián či oregano. Do
polostínu jsou vhodnější například pažitka, petržel, meduňka nebo máta. Pro začátečníky bývá
ideální balkon či parapet orientovaný na východ nebo západ, kde nejsou rostliny vystavené
celodennímu ostrému slunci.

Nezapomeňte, že pokud pěstujete v květináčích, musí mít drenážní otvory, protože přebytečná voda
musí mít možnost odtékat, jinak hrozí uhnívání kořenů. Na dno nádoby je vhodné přidat drenážní
vrstvu z keramzitu nebo drobných kamínků, která pomůže udržet správnou vlhkost substrátu.

Pravidelné zaštipování podporuje hustší růst a tvorbu nových výhonů a rostliny zůstávají déle svěží.
Ideální je stříhat mladé výhonky těsně nad místem, kde vyrůstají další lístky. Pokud se bylinky pouze
otrhávají nebo sklízí nepravidelně, rychleji dřevnatí a ztrácejí vitalitu. Také pokud bylinky začnou
kvést, většina z nich ztrácí část aroma, proto je vhodné květy průběžně odstraňovat.

Nepřelévat – většina bylinek zvládne spíš sucho než přemokření. Při společném pěstování pak
kombinujte bylinky podle podobných nároků. Ale pozor na mátu, ta bývá velmi invazivní a může
ostatní rostliny utlačovat, proto je lepší pěstovat ji samostatně.

TIPY
Voňavá zahrádka bez zbytečných starostí
Pěstování bylinek doma nebo na balkoně může být překvapivě jednoduché, když mají rostliny
správný základ. NATURA Substrát bylinková zahrádka je speciálně navržený pro pěstování bylinek,
zeleného koření i výsev semen. Díky lehké a vzdušné struktuře pomáhá kořenům lépe dýchat,
omezuje přemokření a podporuje zdravé zakořenění rostlin. Bylinky tak lépe prospívají, mají
intenzivnější vůni i chuť a vydrží déle svěží. Substrát je ideální pro pěstování v květináčích, truhlících
i vyvýšených záhonech a ocení ho začátečníci i zkušení pěstitelé.
NATURA Substrát bylinková zahrádka 10 l, cena 79 Kč, www.agronatura.cz

Síla přírodní výživy pro aromatické bylinky
Chcete mít husté, svěže zelené a voňavé bylinky po celou sezonu? NATURA Kapalné hnojivo
bylinková zahrádka dodává rostlinám potřebné živiny přirozenou cestou a podporuje zdravý růst bez
zbytečné chemie. Pomáhá vytvářet silnější kořenový systém, podporuje bohatší olistění a výraznější
aroma bylinek. Skvěle se hodí pro bazalku, mátu, tymián, pažitku i další bylinky pěstované doma, na
balkoně nebo na zahradě. V kombinaci s kvalitním substrátem vytváří ideální podmínky pro



dlouhodobě prosperující bylinkovou zahrádku.
NATURA Kapalné hnojivo bylinková zahrádka 0,5 l, cena 99 Kč, www.agronatura.cz

_ _ _

O značce NATURA

NATURA je unikátní produktová řada společnosti AGRO CS zaměřená na ekologické pěstování a
šetrnou péči o rostliny, a to na zahrádkách i v domovech. Je určena pro pěstitele, kteří preferují
možnost pěstování rostlin bez chemie – s respektem k půdě i budoucím generacím. Portfolio značky
zahrnuje širokou škálu výrobků, od hnojiv a substrátů až po přípravky na ochranu rostlin a péči o
trávník. Produkty NATURA jsou vyvíjeny s důrazem na přírodní složení, účinnost a jednoduché
použití. Díky svému složení bez zbytečné chemie jsou vhodné také pro pěstování BIO ovoce, BIO
zeleniny a bylinek. Podporují přirozenou úrodnost půdy, vitalitu rostlin a dlouhodobou rovnováhu v
zahradě.

O skupině AGRO CS
Skupina AGRO CS je česká rodinná firma, která působí na trhu od roku 1992. Zaměřuje se na vývoj,
výrobu a distribuci produktů pro zahradnictví, zemědělství a péči o zeleň. Mezi významné dodavatele
patří i na řadě evropských trhů, kde působí prostřednictvím svých dceřiných společností.

AGRO CS se dlouhodobě zaměřuje na inovace, kvalitu výrobků a udržitelný přístup k pěstování
rostlin a péči o krajinu. Více naleznete na www.agrocs.cz.
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